

行进在“一带一路”上——石狮侨商界推进“一带一路”倡议系列报道(139)

## 让石狮美食飘香俄罗斯

本报讯 日前,中国福建、黑龙江和俄罗斯三地产销对接洽谈会暨优质农产品展销会在石狮国际食品城举办。会上举办了俄罗斯产品采购签约及石狮本地食品企业远销俄罗斯合作签约。记者昨日从石狮市食品行业协会获悉,自签约后,该协会与驻俄罗斯企业紧密锣鼓地推进合作,双方就市场需求、口岸报关等事项进行密切联系。

记者获悉,此次合作,首批签约企业——晋江五旺食品有限公司、福建美伦多食品有限公司、石狮市海日丰水产品有限公司将以食为媒,以“一带一路”为桥,携手黑龙江哈尔滨罗夫进出口有限公司(驻俄办)加快石狮特色优势产品“走出去”步伐;石狮市兴记食品商贸有限公司、石狮市南香食品商行、石狮永佳食品商贸有限公司也将采购一批俄罗斯产品在石狮销售,为自家强链补链。

为巩固深化石狮与俄罗斯食品企业的合作,进一步丰富两国民众的餐桌,此前,石狮市食品行业协会已远赴黑龙江抚远市,走访抚远市商务和口岸局,咨询了解当地农牧食品产业及对俄口岸贸易事宜。作为黑龙江五大对俄口岸之一,抚远市是向北开放的重要窗口,在对俄边境口岸建设和贸易方面享有天然优势和政策支持的大力支持。石狮市食品行业协会执行会长吴志强表示,希望通过充分利用抚远的区位优势、生态优势、口岸优势,将南方优质产品通过抚远对俄口岸输送到俄罗斯,将当地农牧食品产业与石狮当地食品产业结合,实现物资交流、资源互换,以及文旅、康养等项目的深化合作。接下来,石狮市食品行业协会将在多领域与驻俄罗斯企业和对俄口岸进行更深入的交流和务实合作,促进石狮美食飘香俄罗斯。(记者 庄玲娥)

## 厦门港融入“一带一路”结硕果

今年,是“一带一路”倡议提出十周年。十年来,厦门港共缔结16个友好港,其中“一带一路”友好港3个;“一带一路”航线累计完成箱量超1200万标箱,与“一带一路”沿线国家和地区港口的海上货运往来日益紧密……厦门港融入“一带一路”结出了一个硕果。

厦门港深度融入“海丝”和RCEP核心区域,在织密航线网络、拓展联盟成员、港口数据信息互通等方面,积极构建“RCEP+海丝”物流大通道,公开的媒体数据表明,截至2022年12月,厦门港集装箱外贸航线133条,通达55个国家和地区的149个港口。其中,“一带一路”航线共86条,途经24个“一带一路”沿线国家的55座港口。

此外,厦门港全力支持“丝路海运”班轮与中欧班列对接,形成具有独特优势的过境货物海铁联运。自2015年8月厦门中欧国际班列开通以来,成熟运行了中欧、中亚、中俄三条线路,实现了“陆丝”与“海丝”的紧密连接。(若野)

示,时隔三个多月,谢建智副市长率团来港开展经贸交流和项目招商,这次行程推动了三个项目的成功签约,为家乡石狮的经济发展带来新活力,总会将继续发挥“石狮市招商引资联络处”的积极作用,为石狮、香港两地的合作发展拓展更多空间。

谢建智在发言中感谢香港石狮同乡总会以及广大乡贤一直以来对家乡经济建设建设的关心和支持,并对总会推动石狮、香港两地的交流合作所发挥的桥梁纽带作用和为爱国爱港爱乡事业作出的贡献给予充分肯定。谢建智表示,当前家乡石狮正处于高质量发展关键阶段,各项发展建设迎来了可喜的局面,这些成果离不开广大居港乡亲的全力支持,今年石狮将迎来建市35周年,希望广大旅居香港的石狮乡亲多回家看看,继续支持家乡的各项建设,抓住家乡发展机遇,融入国家发展大局。

座谈会上,石狮市商务局相关负责人重点介绍了家乡石狮在商贸、教育、文旅等方面的最新发展情况,让乡亲们进一步感受到家乡建设的新变化。(记者 李琳毅)

# 石狮居港乡贤签约落地三个项目



本报讯 经过前期周密的对接磋商,7月4日,香港石狮同乡总会乡贤三个项目签约仪式在香港石狮同乡总会会所进行,这三个项目是:中南创投基金与石狮市金融局的战略合作协议,建联集团与石狮市商务局的喆鼠跨境电商平台项目,狮城联合供应链与香港恒信国际的经贸采购项目。石狮市政府副市长谢建智、石狮市商务局等相关部门负责人、香港石狮同乡总会会长林佑碧出席并见证了此次签约。

荣誉会长蔡佳定,第十三届全国政协委员、香港福建社团联合会副主席刘与量,福建省政协委员、香港福建社团联合会副主席黄清钊;香港石狮同乡总会永远名誉会长施建新、陈伟文、蔡志忠,副会长许自旭、蔡绍为、蔡建立、李聪颖,名誉会长程源惠、吴清清、卢娅治、李清霞,决策委员会秘书长蔡世忠、执行秘书长卢文锥以及秘书长李重振等出席了相关活动。

在座谈会上,林佑碧向谢建智一行介绍了该会的相关情况和近期工作。他说,石狮总

会始终秉承创会宗旨,团结乡亲,发挥爱国爱港爱乡的优良传统,积极参与家乡的经济建设。今年内地与香港通关不久,总会便在3月20日全力协助石狮市委市政府在香港会展中心隆重举办招商引资推介会,取得了预期的效果和圆满成功。香港石狮同乡总会以实际行动助力家乡高质量发展,推动闽港两地深入交流,讲好家乡故事,支持鼓励广大乡亲回乡投资兴业和融入国家发展大局,为促进闽港两地的繁荣发展,展现应有的担当和作出力所能及的贡献。林佑碧表

# “侨易邦”助力企业开拓“一带一路”市场

本报讯 日前,“国潮品牌之都”福建泉州举办优品出海专场对接活动,数百位侨商、企业代表、商会代表齐聚“国潮泉州”优品展示中心,进行商业交流对接。

在活动现场,东南亚采购中心的工作人员特别忙碌,他们纷纷向参展商介绍福建首个面向全球华侨华人的跨境电商贸易服务平台“侨易邦”。据了解,“侨易邦”平台以让跨境更简单为宗旨,依托石狮东南亚采购集散中心,深耕东南亚等新兴国家市场,帮助工厂及品牌供应商扩展海外销路,同时为品牌出海提供完整解决方案,打造专注于为供应链及分销商双向赋能的供应链平台。“侨易邦”囊括:选品中心、海外仓储、物流配送、一件代发、安全收汇、共创

孵化、直播带货、数据化服务八大功能,帮助用户实现从基础电商采集上架、采购、海内外仓储到商品履单服务,乃至电商精细化运营及孵化,一站式解决品牌出海痛点,助力品牌抢占跨境蓝海市场。

东南亚采购中心的负责人蔡经锋告诉记者,“海丝”侨商投资贸易大会旨在通过聚侨引侨和泉商回归,充分发挥泉州异地泉商和港澳台侨资源优势,进一步联通海丝沿线国家和地区,扩大泉州在海内外的影响力,促进投资贸易。在受邀参会之后,东南亚采购中心就对选品中心、仓储物流、阳光收汇、培养孵化等核心服务项目进行再细分细化,通过推广“侨易邦”,立足行业发展动态,不断优化业务产品,加快助力企业品牌出海的



步伐。据介绍,截至目前,东南亚采购集散中心已经推进中国泉州纺织服装优品出海(泰国)展销中心在泰国曼谷正式营业,泰国展销中心是泉州“优品出海”专项行动的首个项目。该项目设立涵盖直播销售、线下体验、仓储物流的泉州优品海

外展销中心,主动融入海外区域市场零售体系,构建海外营销网络。此外,东南亚采购集散中心还就设立中国泉州纺织服装优品出海(印尼)展销中心与印尼的相关合作单位进行探讨,并达成共识。(记者 李琳毅 通讯员 张嘉沂)

# 广西海外联谊会一行访问菲律宾华商经贸联合会 进一步增强双方的经贸合作及文化交流

本报讯 日前,广西海外联谊会访问团在广西海外联谊会副会长陈洁的带领下,拜会菲律宾华商经贸联合会,受到菲律宾华商经贸联合会会长蔡鸿语的盛情款待。

参加活动的广西海外联谊会访问团的成员有:广西南宁市侨办任何见霜、广西桂林市侨办主任程海超、广西海

外联谊会副秘书长刘苗苗等;参加活动的菲律宾华商经贸联合会的代表有常务副会长林志谦、曾国哲、陈寿建、陈天祥、侯雅玲,副会长洪五一、方幼丽、许胜利、许明哲、黄进胜、陈耀煌等。

在座谈会上,蔡鸿语首先对广西海外联谊会访问团一行的到来表示热烈的欢迎。

他说,菲律宾华商经贸联合会自成立以来,一直秉承创会宗旨,并与广西海外联谊会联系紧密。广西海外联谊会访问团此行也为菲律宾华商带来一些信息、商机,对广西海外联谊会的厚爱表示由衷的感谢,希望通过此次的交流,未来两会加深友谊合作,并在今后进一步增强双方的经贸合作及文化交流。

陈洁则表示,广西海外联谊会与菲律宾华商经贸联合会有着多年的友谊,双方长期以来如同家人般一直有着密切的往来,希望今后双方的交流与合作更加深入,也欢迎菲律宾华商经贸联合会的成员们随时到广西考察,共拓发展。(记者 李琳毅)